18年坚持一线采访的女记者

-记市优秀新闻工作者、平顶山晚报记者王春霞

她的宣言是:看世间百态,品人间 冷暖,讲鹰城故事,做一个有担当、有 爱心的记者。

1998年7月,王春霞河南大学毕 业,进入平顶山日报社做平顶山晚报 记者,先后担任平顶山晚报采访部副 主任、主任。

18年来,她采写的多篇稿件获得 了重要奖项。其中,通讯《缘何青山变 幻景》、消息《何氏姐弟推着小平铜像 游香港》获得中国地市报新闻一等奖; 消息《"和谐家园"走上小区自治之 路》、通讯《河南水窖在大湾》获得赵超 构新闻奖一等奖、论文《小社区里挖出 大新闻》获得中国地市党报论文一等 奖。另有数十篇稿件获得省、市级新 闻奖二等奖、三等奖。

18年来,她不辞辛苦赶赴新闻发 生第一线。2000年7月,连日大雨导 致郏县孟沟水库出现管涌灾情,身怀 六甲的她不顾危险,踏泥蹚水赶到救 灾现场采访,回到报社又写稿至深夜。

2010年春,南方特大旱情引发了 媒体的热切关注,她飞赴贵州省大方县 实地采访,取得了贵州旱情及河南水窖 的第一手资料,每天向鹰城市民播报, 引发捐建河南水窖热潮。2011年、2013 年,她又两次赴贵州对河南水窖进行跟 踪报道,社会反响强烈。

作为一名女记者,她深切关注着 底层贫困群体的生活,用手中的笔为



在平顶山晚报举办的"温暖定制"活动中,王春霞(左一)和同事走访贫困户

他们排忧解难。

13岁孤女天娇从小被遗弃,养父靠 捡破烂将她养大。2001年9月,养父突 发脑出血死在医院。13岁孤女遭遇葬 父难题。得知线索,她怀着深深的同情 赶到现场采访,帮助小姑娘协调火葬事 宜,并全程陪同小姑娘葬父,给了13岁 孤女温暖与慰藉。

近年来,她又报道了4岁娃遭恶婶

滚油泼面、12岁女童上学途中遇车翻高位 截瘫等新闻,为他们呼吁社会关爱,帮助 他们渡过难关。

自2014年担任平顶山晚报采访部主 任以来,她参与策划、组织报道了"贫困学 子圆梦大学""温暖定制""微能量点燃微 心愿""晚报梦想家"等多项公益活动,彰 显了媒体的公信与力量。

(本报记者 傅纪元)

综合新闻

因热爱而敬畏 因坚持而美丽

记市优秀新闻工作者、平顶山日报记者孙聪利



我市两会期间,孙聪利在写稿。

她叫孙聪利,硕士毕业于河南大 学新闻学专业,2012年进入平顶山日 报社工作至今。

在学校,她向往"铁肩担道义,辣 手著文章"的"帅气"成就感,在工作 中,她体会到脚踏实地最重要。

"到基层、到一线、到现场,写 实、写活、写生动。"在报社领导和老 师的鞭策下,她始终这样要求自 己。虽然年龄不大,但她工作起来

有板有眼、稳重踏实。跑政务新闻,她 一丝不苟;写社会新闻,她到基层到一

线,细腻灵活。 2013年7月,在全市"树正气、转作 风、促发展"集中教育实践活动如火如 荼开展之际,平顶山日报推出了鲁山

县昭平台库区乡的典型报道——《汽

车上的乡政府:一个流动的为民服务

接到采访任务后,她跟同事在库区

乡一待就是半个多月,走村人户寻找要采 访的人和事儿,半个多月的时间,她们走 遍了库区乡的18个行政村,采访了上百名 群众和十多位乡政府工作人员。

最终,这篇稿子获得了第二十四届中

自2014年1月16日湛河综合治理 工程开始到现在,三年来,她冒着酷暑, 顶着风雪下工地、钻排污管道,穿玉米 地、翻铁路线查找污染源,脚踝被杂草 拉得通红 …… 这些别人看来的辛苦她 却视为财富,"虽然有时也会觉得累,但 从未觉得苦,因为这是我喜欢的,我乐

今年,市里对湛河治理工程进行阶段 性表彰的时候,她被推荐获得了市三八红 旗手称号,被市委、市政府联合授予个人 三等功。

工作以来,她走了很多路,采访了很 多人,参与了很多重大报道。

她说,当记者,记录的是生活,也是 梦想。提笔直行,她一直在努力,在日益 多元的媒体生态下,坚定新闻理想,坚持 职业操守,在感恩中前行,在坚持中成

她说,当记者,是一份骄傲,更是一 份责任。她会永远珍惜这份荣誉,牢记 这份责任,用笔记录鹰城发展变化,用心 传递鹰城正能量,用热情和执着写好"记 者"二字,在辛苦中感受责任,用笔触守 望道义。 (本报记者 孙鹏飞)

新媒体时代,新闻人更需要坚守

-记市优秀新闻工作者、平顶山日报传媒集团新媒体中心编辑葛生华

葛生华1998年进入平顶山日报社 工作以来,先后在平顶山晚报编辑室、平 顶山晚报周刊中心做编辑;2015年9月, 根据工作需要,调岗至平顶山日报传媒 集团新媒体中心,负责平顶山传媒客户 端稿件编辑发布工作。

他认真对待每一篇稿子,想方设法 让制作的标题和编辑的稿件有新意、有 吸引力,多次受到业务领导和同事们的 称赞。在做平顶山晚报编辑和平顶山晚 报周刊中心编辑期间,他做过时事新闻、 本地新闻、专刊新闻版面的编辑,所编辑 的版面多次受到同事和领导的好评,曾 获得中国地市报好新闻版面奖、中国地 市报优秀时事编辑称号。

到传媒集团新媒体中心后,葛生华 做的是平顶山传媒客户端稿件的编辑 发布工作。由于编辑人手少,每天的工 作量都很大,特别是下午,常常忙得连 喝水的时间都没有。双休日、法定节假 日,4个人轮换值班;休息期间,一旦有 重要稿件,他随叫随到,毫无怨言。作 为一个新闻人,他深知肩上责任的重 特别是作为一个新媒体编辑,所编 发的稿件转瞬之间就会有众多读者阅 读、转发,对编辑的要求更高,容不得一 点差错、一个闪失。新媒体时代,更需 要新闻人坚守信念、坚守阵地。对记者 的稿件,他用心编辑,力求让稿件更出 彩,特别是在标题的制作上,每个字都



葛生华在编辑稿件

迪恰的表达米吸引读者,坚决摒弃哗众 取宠式的标题,不做标题党,维护权威 媒体的声誉。他近日所编发的宝丰8 岁女孩失踪又找到一组稿件(3篇),以 其时效性强、内容权威,收到了较好的 反响。早前编发的《看郏县这曾经多么 幸福的一家人啊!突然之间,天塌了》

要反复推敲,力争用最精准的字眼、最《好几年了,鲁山这段路大坑连小坑难 以通行,省道啊(图)》等槅件以及华台 论坛开幕式平顶山传媒客户端直播 我市两会期间的平顶山传媒客户端直 播等,都具有较强的新闻性和社会影 响力。特别是平顶山传媒客户端的数 次直播他都参与其中,受到了部门和 单位领导的表扬。(本报记者 库艳敏)

认真做好自己的本职工作

-记市优秀新闻工作者、平顶山日报编辑赵金萍



赵金萍在编辑稿件

赵金萍 2004 年从郑州大学中文 她编发的《拾麦秸一年拾来 100 多万》 糸毕业至今,一目任半坝山日报做制 闻版编辑,这一干就是12年。

12年来,她所编稿子、版面获得 各级奖励30余次,其中她本人撰写 的《增强党报亲民性 取得新媒介环 境下理论宣传主动权》一文获得2015 年度"河南省报纸优秀论文"二等奖;

本报记者 李永伟 摄

任弗 20 庙中国地田报新闻奖评选甲狱 二等奖;《八台镇"集体说事"说出和谐》 获中国城市党报好新闻二等奖;《舞钢 市试水"海选"村委会》在河南新闻奖评 选中获二等奖、在第7届河南省省辖市 报业新闻奖评选中获三等奖;《一位山 村医生的47年行医路》在2014年河南 新闻奖评选中获得三等奖;《李庄村成立 股份制合作社》在河南新闻奖评选中获三

因为日报编辑部人员紧张,12年来, 她从未休过公休假。

做本地新闻版的编辑,精神压力 大,经常晚上睡不好觉,再加上长期伏 案工作,2012年夏天,赵金萍患上了 重的颈椎病,颈椎反弓、椎管狭窄,并且 开始压迫颈动脉。医生诊断后要求其 必须住院治疗,至少需要半年时间,并且 好转以后也不得长时间使用电脑。但 是,当时编辑部有同事休产假,人员实在 安排不开,她就坚持边治疗边上班,上午 去医院做治疗,下午、晚上接着上班,实 在疼得受不了就戴上颈托上班。

2014年3月底,因遭遇车祸,她腿部大 面积软组织挫伤、韧带损伤。医生建议手 术,完全制动3个月,但由于编辑部人员紧 张,保守治疗不到三个星期,刚刚能下地 她就开始上班了。

朋友曾不解地问她:"你们单位给你 多少好处,至于这样吗?"她说:"我从没想 过额外索取什么,只是觉得拿了这份工资 就得做好自己这份工作,尽管辛苦,但是 当看见每天自己的作品呈现在鹰城读者 面前时,那种职业荣誉感油然而生。所 以,我要珍惜这份荣誉,认真做好自己的 本职工作!"

(本报记者 王民峰)

小小微信群 浓浓服务情

-平燃公司抄收员郑红平创新载体贴心服务

"做完饭,请关闭灶前阀门;软胶管 老化,要及时更换……"11月7日晚饭 后,平顶山燃气公司叶县分公司抄收员 郑红平将《燃气安全常识每日一技巧》和 燃气不规范操作典型案例图片,发送到 他所建的用户服务微信群中。随后,郑 红平和往常一样,在微信群中与用户互 动,针对用户提出的问题——解答。

这是郑红平将微信应用到民用抄收 安检工作的一个缩影。

2014年,成都体育学院研究生毕业 的郑红平来到平燃公司叶县分公司,成 为一名抄收员。刚上班时,郑红平觉得 自己学历高,干的工作挺简单:"只要不 和用户吵,就能干得好。

然而,现实很快给他泼了一盆冷水。 一个夏天的中午,郑红平顶着烈日

本报讯 (记者杨德坤 通讯员段慧 聪)"现在,村里大大小小的事务全部定 期公开,百姓明白,干部清白。大家心气 一顺,干啥都主动了,村子环境也越来越 好,这都是《村规民约》的作用。"11月7 日,舞钢市枣林镇铁炉王村党支部书记 贾纪安说。

走进铁炉王村,水泥路纵横交错,家 家户户庭院整洁,房前屋后绿树成荫,一 片和谐景象。来到铁炉王村村委会,村 民公约宣传栏格外醒目,上面明确写着 村民须遵守的规则,并且划片制定道路 养管的责任人、具体职责等内容。

自2013年以来,舞钢市纪委、综治

到用户家去抄收燃气费。不巧,有位上夜 班的用户正在休息时被吵醒,非常恼怒, "你啥时候抄表不行,偏偏在人家睡午觉时 来敲门!"原本就是利用用户在家的时间来 抄表的,郑红平一肚子委屈。 这件事后,郑红平刚参加工作的热情

长张明开导他:"要想把服务做到用户心坎 上,就得学会换位思考。" 琢磨着班长的话,郑红平认真反思:那 位用户上的是夜班,而自己在别人最困乏

的时候敲门,换了自己肯定也会烦的。这

下子凉了大半。知道原委后,抄收班班

样一想,他反而自责起来。 之后,郑红平想得最多的就是如何让 用户满意。在郑红平小小的抄收包里,很 快就增加了向用户征求意见的记事本、义 务帮助用户维修燃气设施的工具及零配 件、方便用户配合抄收的"用户服务联系 卡"、防止踩脏用户地板的"清洁鞋套"等。 为了能让用户用上"安全气""满意气"和 "放心气",他总结出了"三勤、四多、五做 好"服务法,不单单要当好抄收员,还要做 好燃气设施普法员、安全用气宣传员、燃气 隐患验收员、便民助困服务员等角色。

当好抄收员,光吃苦耐劳还不够。郑 红平发现,随着智能手机的普及,很多用户 习惯于网络带来的便利生活。为更好地服 务用户,他以抄收小区为单位,建立多个微 信群,从发布安全常识、入户抄收时间告 知、催费提醒、宣传盗气违章的危害及提供 费用查询等咨询业务,再到预约点火、预约 户内抄收、预约人户安检、预约隐患消除验 收……与用户拉近了距离,架起了与用户 沟通互动的桥梁,让用户足不出户也能享

受优质服务,得到了用户的一致好评。

今年,平燃公司拓展了支付宝缴费渠 道,郑红平将缴费方法步骤进行截图,发布 在微信群中。直观的画面,简单的说明,让 用户熟悉了支付宝缴费方法,也渐渐喜欢 上这种便捷的缴费方式。在他的抄收辖 区,用户用支付宝支付气款就有五六千元。

针对一些社会人员以模糊混淆公司名 义推销安装所谓的"安全阀""报警器",使 用户蒙受经济损失的情况,郑红平在微信 群上及时发布提醒信息,使抄收辖区无一 用户上当受骗。

"小郑建立的微信群俨然是一个'安全 小课堂',既能发布安全知识,也可提出问 题,还能学习典型案例,很温馨、很实用。 一位用户在微信群中发言说。

(本报记者 邱爽)

给百姓明白 还干部清白

舞钢市"村规民约"带出新气象

办、文明办、各乡(镇、街道)多次组织各村 对《村民自治章程》与《村规民约》进行修订 完善,印制成册发放到户。

村财务账务如何公开? 违规建房怎么 办?不赡养老人怎么办……"我们村的《村 规民约》全着呢。"该市庙街乡胡沟村党支 部书记闫锋说。

翻开胡沟村的《村规民约》,从村务公 开到廉政制度,从征地补偿到低保评定,从环 境卫生整治到公路养管,从婚丧嫁娶到福利 发放,从医疗教育到户口管理,再到困难救 助,都有明确的规定。《村规民约》实施两年 来,热心村级公益事业的人多了,打架斗殴的 少了;产业致富的人多了,游手好闲的少了。

经过近3年的修订完善,《村规民约》和 《村民自治章程》已成为该市190个村反腐 倡廉、提升村民行为标准、化解村内矛盾纠 纷、保障社会和谐的重要保证,不仅调动了 村两委班子工作积极性,而且调动了村民 遵规守约的主动性,有效促进了农村各项 事业的健康持续发展。

🍛 温馨提示

白天到夜里阴天转多云,偏南风2-3级,最 高气温10℃,最低气温3℃

2016茉莉芬芳鹰城名家讲读音乐会 "歌声送给你"专场音乐会开始领票

本报讯 (记者卢晓兵)11月 8日,记者从市文化艺术中心了 解到,2016茉莉芬芳鹰城名家讲 读音乐会"歌声送给你"和谐之 声合唱团专场音乐会开始领票。

据了解,平顶山和谐之声合 唱团前身为平顶山市合唱协会合 唱团,于2000年12月成立。该团 先后排练了《牧歌》《故乡》《四小 天鹅》《沁园春·雪》等近百首中外 合唱作品,多次在省内外合唱赛 事中夺得优异成绩。在"纪念红 军长征胜利70周年"活动中,他

们排演了红色经典史诗《长征组歌》, 并进行专场演出。该团先后四次举 办《黄河大合唱》《歌声献给你》《歌声 进校园》等合唱音乐会,去年6月和 今年7月分别在市文化艺术中心成 功举办以"歌声送给你"为主题的合

唱音乐会,受到广泛好评。 此次演出时间为11月12日下午 3:00;演出地点在市文化艺术中心一 楼音乐厅;领票时间为11月10日上 午8:30开始,领完为止;领票地点在 平顶山市文化艺术中心一楼综合服 务台,凭本人身份证免费领票。

高中学业水平考试 12 月下旬开考

所有高二学生均须参加

11月6日从市招办获悉,根据省教 育厅下发的通知,我省2015级普 通高中学业水平考试将于12月下 旬陆续开考,凡具有普通高中学籍 的2015级在校学生须全部参考。

根据安排,普通高中学业水 平考试实行全省统一命题、统一 考试、统一阅卷。考试科目为语

本报讯 (记者孙鹏飞)记者 文、数学、外语、思想政治、历史、地 理、物理、化学、生物、信息技术等10 个学科。其中信息技术学科的考试 时间安排在12月下旬,其他学科考 试安排在2017年1月6日至8日。各 学科考试内容为高中课程标准规定 的必修内容。获得D等级或因故未 参加上次学业水平考试的2014级学 生应参加相应学科的补考。